в расположение своего батальона, пообещав дивную панораму всего Гудермеса. Но это будет наутро. А пока в палатке ведём долгие, за полночь, разговоры с офицерами. Майору Александру Кузнецову и капитану Валерию Дяченко есть что рассказать — как-никак нынешний поход для них длится уже три месяца. Есть и чем похвалиться — накануне министр внутренних дел России

Владимир Рушайло вручил офицерам именные часы...

Батальон и артиллерийско-зенитный дивизион заняли стратегически важную высоту над Гудермесом несколько дней назад. Это их шестнадцатое место дислокации за время нынешней осенне-зимней кампании. Как и везде, снова приходится рыть укрытия, оборудовать посты, ходы сообщения, тянуть связь. На склонах хребта кое-где остались следы прошлой войны: остовы бронетехники, осыпавшиеся окопы. При рытье капонира нашли



жетон-«смертничек» с номером ВС СССР Ф-792700. «Это не наш», – говорит писарь Ирина Шабловская. Догадки теперь можно строить разные. Надеемся, что кто-то из армейцев просто обронил свой военный «кулон» во время боевой работы на высотке...

Выше всех — артиллеристы. Командир миномётной батареи капитан Рустам Арифулин представляет лучший расчёт. Младший сержант Сергей Бахвалов, ефрейтор Сергей Мальцев, рядовые Ярослав Сотов и Евгений Чижов расчехляют свой остывший на декабрьском ветру «самовар». Разогревать его сегодня нет нужды, и это радует. Радует и другое — 120-миллиметровая «труба» направлена куда следует, а миномётчики проводят тренировку сноровисто. Видно, что ребята не закисли в промозглом тумане и непролазной грязи.

В палатке, где живут офицеры-артиллеристы, капитан Андрей Толок, старший лейтенант Олег Ветров и котёнок Джалка, вижу необычный флаг — на чёрном полотнище скрещённые пушки и мёртвая голова. Говорят, что такой же был на знаменитой батарее Раевского. Знает «нынешнее племя», с кого брать пример — с богатырей.

В питерской бригаде служит много парней с Вологодчины, в частности, из Череповца. Отец одного из солдат — командира расчёта зенитной установки ефрейтора Андрея Маркушева — привёз солдатамземлякам подарки от родителей. Это было, когда часть стояла под станицей Шелковской...

